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Кендзера Олександр Володимирович 
народився 22 травня 1948 р. в м. Сокаль 
Львівської області УРСР.

У 1966 р. закінчивши Кам’янсько-Бузь-
ку середню школу № 1 із золотою ме даллю, 
вступив до Дрогобицького дер жавного пе- 
 дагогічного інституту на фізико-ма те ма-
тич ний факультет, де навчався за спеці-
альністю «фізика і електротехніка». Був 
Ленінським стипендіатом, керував робо-
тою студентського наукового товариства 
інституту. У 1971 р. з відзнакою закінчив 
інститут і отримав направлення на поса-
ду учителя фізики в рідну школу. У травні 
1972 р. був мобілізований і рік служив в 

До 75-річчя члена-кореспондента НАН України  
Олександра Володимировича Кендзери

армії на посаді начальника радіолокаційної 
станції. 

Після демобілізації в 1973 р. працював 
інженером у відділі сейсмології Львівсько-
го філіалу математичної фізики Інституту 
математики АН УРСР. У 1976 р. вступив 
до аспірантури Інституту фізики Землі 
ім. О.Ю. Шмідта АН СРСР (м. Москва). 
Закінчивши аспірантуру в грудні 1979 р., 
отримав направлення до відділу сейсмоло-
гії Інституту геофізики АН УРСР. У 1980 р. 
захистив на спецраді Інституту фізики 
Землі ім. О.Ю. Шмідта АН СРСР дисерта-
цію на тему «Вплив будови Землі під сей-
смостанцією на енергетичні характерис-
тики сейсмічних хвиль» і отримав диплом 
кандидата фізико-математичних наук за 
спеціальністю «геофізика».

У 1985 р. за конкурсом був обраний на 
посаду старшого наукового співробітника, 
а в 1992 р. одержав наукове звання старшо-
го наукового співробітника за спеціальніс-
тю «геофізика». Брав участь в організації 
лабораторії сейсмічності та сейсмічної не-
безпеки Карпатського регіону у Львові. З 
1992 року працював її завідуючим. У 1995 р. 
очолив створений на базі лабораторії відділ 
сейсмічності Карпатського регіону.

У 1998 р. Олександр Володимирович 
був запрошений до Києва на посаду за-
ступника директора Інституту геофізики 
ім. С.І. Субботіна НАН України з наукової 
роботи. Відповідав за організацію науково-
дослідної роботи, планування та виконання 
фундаментальних і науково-практичних 
досліджень, діяльність Інституту в галузі 
сейсмології та сейсмічного захисту. Брав 
участь у створенні, а з 1988 р. очолює від-
діл сейсмічної небезпеки (СН), який роз-
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робляє методичні, апаратурні та програмні 
засоби для вивчення сейсмічної небезпеки 
території України, а також окремих важ-
ливих об’єктів і населених пунктів.

Відділ СН розробляє методику та ви-
вчає глибинну будову і динаміку земних 
надр, проводить сейсмологічні та геофі-
зичні спос тереження на базі регіональної 
мережі сейсмічних та інших геофізичних 
станцій; здійснює обробку сейсмологічної 
інформації, її передачу в зацікавлені цен-
тральні і місцеві державні органи, здій-
снює міжнародний обмін сейсмологічною 
та геофізичною інформацією, займаєть-
ся розробкою та впровадженням сучас-
ної цифрової сейсмологічної апаратури і 
комп’ютерних технологій для сейсмічного 
моніторингу території України; надає кон-
сультативну допомогу державним устано-
вам та організаціям, що займаються захис-
том від землетрусів.

У 1999 р. Кендзера О.В. отримав наукове 
звання «старший науковий співробітник».

У 2015 р. на загальних зборах Національ-
ної академії наук України Олександр Во-
лодимирович був обраний членом-ко  рес-
пондентом НАН України за спеціаль ніс тю 
«сейсмологія» і заступником ака де міка-
сек ре таря Відділення наук про Землю.

У 2016 р. був обраний почесним профе-
сором Харбінського технологічного інсти-
туту (КНР).

У 2021 р. очолив Інститут геофізики ім. 
С.І. Субботіна НАН України.

У 2019 р. Кендзера О.В. як один з авто-
рів за наукову роботу «Глибинна будова лі-
тосфери та сейсмічна небезпека території 
України» став лауреатом Державної премії 
України в галузі науки і техніки за 2019 р.

Наукова діяльність Олександра Воло-
димировича пов’язана з прогнозуванням 
сейсмічної небезпеки територій населе-
них пунктів, важливих і екологічно не-
безпечних об’єктів у рамках загального 
і детального сейсмічного районування, 
а також сейсмічного мікрорайонування. 
Ним розроблено теоретичні основи і прог-
рамні засоби для моніторингу сейсмічної 
небезпеки території України, методику і 
технологію визначення кількісних пара-

метрів сейсмічних впливів для проєкту-
вання і перевірки сейсмостійкості АЕС, 
що застосовувалися при вивченні умов 
розміщення Південноукраїнської, Чор-
нобильської, Хмельницької, Рівненської 
АЕС, Київської, Каховської і Дністровської 
ГЕС, учбових атомних реакторів у Києві 
та Мінську, при проєктуванні Одеської і 
Чигиринської ТЕС і Ташлицької ГАЕС, 
ста діонів, газоперекачувальних станцій, 
де сятків висотних та експериментальних 
будинків в Одесі та Києві.

У 1991 р. О.В. Кендзера був у відряджен-
ні по лінії «Зовнішатоменергоекспорт» у 
Північній Кореї для надання наукових кон-
сультацій і технічної допомоги при оцінці 
сейсмічної небезпеки території проєкто-
ваної Північнокорейської АЕС в Сімпхо.

У 2004 р. за рішенням Міністерство па-
лива та енергетики України Олександра 
Володимировича було нагороджено зна-
ком «Почесний працівник атомної енер-
гетики», у 2006 р.  грамотою НЕК «Енер-
гоатом» «За вагомий внесок в розвиток і 
функціонування енергетики України».

Кендзера О.В. нагороджений: відзна-
кою НАН України «За професійні здобут-
ки» (2008), державною нагородою орде-
ном «За заслуги» III ст. (2008), грамотою 
Верховної ради України «За заслуги перед 
Українським народом» (2008), медаллю 
Державної геологічної служби України 
ім. В.І. Лучицького (2008),відзнакою НАН 
України «За професійні здобутки» (2008), 
грамотою НАН України та Центрального 
комітету профспілки працівників НАН 
України (2010), медаллю «20 років неза-
лежності України» (2012); дипломом Між-
народної академії рейтингових технологій 
і соціології «Золота Фортуна» (2012), по-
чесною грамотою Президії НАН України 
«За значний особистий внесок в розви-
ток вітчизняної науки» (2013); нагородою 
Громадської організації «Спілка геологів 
України», медаллю «За заслуги» ІІІ ст. 
(2018), почесною грамотою Кабінету Мі-
ністрів України «За вагомий внесок у за-
безпечення розвитку вітчизняної науки та 
зміцнення науково-технічного потенціалу 
Української держави» (2018), пам’ятною 
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відзнакою Президії НАН України «На 
честь 100-річчя заснування Академії» 
(2018), відзнакою НАН України «За під-
готовку наукової зміни» (2018); почесною 
грамотою Верховної Ради України «За осо-
бливі заслуги перед українським народом» 
(2023).

Олександр Володимирович є автором 
понад 380 наукових праць, зокрема 14 мо-
нографій, серед яких такі фундаменталь-
ні видання, як: Атлас “Глибинна будова 
літосфери та екологія України”, видан-
ня ІГН НАН України, Київ: Географіка, 
2002; «Літосфера України» (2005); «ДБН 
В.1.1-12:2006. Будівництво в сейсмічних 
районах України», видання Міністерства 
будівництва України, Київ: Укрархбудін-
форм, 2006; «Національний атлас Украї-
ни» (2007), «От Укрытия до Конфайнмен-
та четвертого блока Чернобыльской АЭС. 
Строительные аспекты», Киев: Логос, 2006; 
«Вплив природних і техногенних процесів 
на потенційно небезпечні об’єкти, Київ: 
ВПЦ «Київський університет», 2008; «Дер-
жавні будівельні норми України. Будівни-
цтво в сейсмічних районах України. ДБН 
В.1.1-12:2014», Київ: Мінрегіонбуд Укра-
їни,2014; «Проектування сейсмостійких 
конструкцій відповідно до ЄВРОКОДУ 8. 
Практичний посібник», Київ: ТОВ «Укра-
їнський центр реклами та поліграфії», 
2015; «Сучасна геодинаміка і геофізич-
ні поля Карпат та суміжних територій», 
Львів: Вид-во Львівської політехніки, 2015; 
«Глибинна будова літосфери та сейсміч-
на небезпека території України», Київ: 
Наук. думка, 2019; Building Knowledge for 
Geohazard Assessment and Management in 
the Caucasus and other Orogenic Regions. 
NATO Science for Peace and Security 
Series C: Environmental Security. Springer, 
Dordrecht (2021); Latest Techniques and 
Advances in Seismic Waves Research. New 
York, Nova Science Publishers, Inc. (2021).

За атлас «Глибинна будова літосфери і 
екологія України» Кендзера О.В. разом із 
співавторами був удостоєний премії Наф-
тогазової академії України (2003).

Олександр Володимирович зробив знач- 
 ний внесок у популяризацію української 

науки за кордоном. Його наукові праці ви-
давалися, крім України, Росії (до 2021 р.) 
Білорусі (до 2021 р.), Молдови, Грузії, Азер-
байджану, також у Польщі, Німеччині, 
Японії, Італії, США, Греції, Чехії, Угорщині, 
Туреччині, Румунії, Словаччині і Болгарії.

Кендзера О.В. був виконавцем і ке-
рівником понад 52 успішно завершених 
науково-дослідних і пошукових тем. За-
раз керує виконанням двох наукових тем 
в галузі дослідження навколишнього се-
редовища з метою прогнозування небез-
пеки і захисту від загрозливих природних 
явищ ендогенного походження. Крім того, 
він здійснював і здійснює наукове керів-
ництво виконанням низки госпдоговірних 
тем з визначення параметрів сейсмічної 
небезпеки майданчиків проєктованого 
будівництва важливих споруд і експери-
ментальних будинків у сейсмічних рай-
онах країни.

Кендзера О.В. виконує значну органі-
заційну роботу. Він є членом Вченої ради 
Інституту геофізики НАН України, заступ-
ником голови Міжвідомчої комісії із сей-
смічного моніторингу, віце-президентом 
Асоціації українського сейсмостійкого 
бу дів ництва,є членом редакційних коле-
гій кількох наукових фахових журналів і 
збірників: «Геофизический журнал», «Гео - 
динаміка», «Вісник Київського націо наль - 
ного університету. Геологія», «Сейс міч ний 
Бюлетень Інституту геології і гео фі зи ки АН 
Молдови». Брав участь у робо ті державних 
комісій з питань геофізич ної безпеки укра-
їнських ГЕС і АЕС і ко місії НАН України 
з питань техногенно-екологічної безпеки, 
надзвичайних ситуацій і мінімі зації наслід-
ків Чорнобильської катастрофи. Вносить 
значний внесок у популяризацію сейсмо-
логічних знань, тісно співпрацює з укра-
їнськими ЗМІ, читає науково-популярні 
лекції, бере участь у роботі семінарів 
Мінрегіонбуду України з підвищення ква-
ліфікації фахівців у галузі сейсмостійкого 
будівництва.

Олександр Володимирович приділяє 
значну увагу вихованню молодих фахівців-
геофізиків. З 1998 по 2021 р. читав для сту-
дентів старших курсів курс лекції «Теорія 
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сейсмічних хвильових полів». Під його 
керівництвом підготовлено і успішно за-
хищено 6 кандидатських дисертацій.

Кендзера О.В. проводить значну робо-
ту з надання консультативної допомоги в 
галузі сейсмології і захисту від землетру-
сів центральним і місцевим органам дер-
жавної влади. Регулярно зустрічається з 
представникам преси, радіо, телебачен-
ня, блогерами популярних сайтів та інших 
комп’ютерних засобів комунікації з метою 

підвищення обізнаності населення щодо 
розподілу реальної сейсмічної небезпеки 
на території країни та на її окремих ділян-
ках, популяризує методи захисту населен-
ня і споруд критичної інфраструктури від 
землетрусів і супутніх явищ.

Поздоровляємо Олександра Володими-
ровича з 75-річним ювілеєм та бажаємо 
йому здоров’я, благополуччя та подальших 
успіхів в науковій та адміністративній ро-
боті.

колектив Інституту геофізики 
ім. с.І. субботіна нан України


